Ata da Reunião Plenária Extraordinária 999ª

	

	Data: 29 de abril de 2021                                                                             Reunião Plenária Extraordinária – 999ª    
Reunião realizada por videoconferência, em função da necessidade de distanciamento social mediante a pandemia do Covid-19
Horário: início 20h30 e encerramento às  22h

	Presentes na reunião os Conselheiros Efetivos: Aline Braido Pereira (assumindo a titularidade da conselheira Aline Petter Schneider), Ivete Regina Ciconet Dornelles, Miriam Nardi, Rosângela Lengler, Ana Luiza Scarparo, Glaube Raquel Conceição Riegel, Leila Ghizzoni (assumindo a titularidade da conselheira Ivete Barbisan), Ana Lice Bernardi (assumindo a titularidade da conselheira Bianca Inês Etges), Magali Cristini Casola Kumbier (assumindo a titularidade do conselheiro Rodrigo Cauduro Oliveira Macedo). 

Convidados: Conselheira Federal representante do CRN2, Kely Szymanski, Colaboradora Federal representante do CRN2 Magda Ambros, Assessor Jurídico do CRN2 Marco Stefani.
Ausências Justificadas: Rodrigo Cauduro Oliveira Macedo, Bianca Inês Etges, Ana Carolina Pio da Silva.
Ausências: Dione de Marchi Andrades, Siliane Regina Orlandin Troggian.

	A vice-presidente em exercício, abre a sessão justificando a necessidade da realização da Plenária Extraordinária, tendo como pauta exclusiva o Processo Eleitoral do CFN 2021/2024. Agradece a participação de todos os conselheiros, do Assessor Jurídico e, em especial, às representantes do CRN-2 no CFN, passando a palavra para a conselheira Rosângela. A conselheira Delegada Eleitora incia com um relato sobre as atividades da Comissão Eleitoral para o processo, nos dias 26, 27 e 28/04, quando ocorreu uma reunião inicial preparatória na segunda-feira, a análise de documentação das chapas na terça-feira, com tudo trasncorrendo de forma normal, quando, na quarta-feira, que deveria acontecer a votação, foi comunicado pela presidente do CFN para a presidente da Comissão Eleitoral que, por decisão judicial, a eleição deveria ser suspensa e que a comissão seria comunicada assim que houvessem novas informações. Orientou que todos os documentos fossem lacrados e entregues à secretária geral do CFN, deixando claro que trata-se de uma suspensão e não uma impugnação do processo eleitoral. Comunicou, também, que os conselheiros federais foram convocados para um plenária extraordinária à tarde. Oficialmente, não foi recebida nenhuma comunicação para divulgação sobre a suspensão do processo eleitoral para a categoria. A Conselheira Federal Kely faz um relato referente a plenária convocada pelo CFN, a respeito da suspensão do processo eleitoral, por conta do mandado de segurança impetrado pelo CRN-5. A juiza que acolheu o mandado, despachou para o CFN solicitação de esclarecimentos referentes às atas de eleição dos delegados eleitores e suplentes dos 10 regionais, os critérios sobre número de cadeiras e número de conselheiros representantes dos regionais, com prazo de resposta em 05 (cinco) dias úteis, e que só serão liberadas as eleições após atendimento das demandas. Informou também, que já foi agendada nova plenária para o dia 30 de abril. A Colaboradora Federal Magda, faz um relato sobre o trabalho do GT - Eleições, no qual faz parte, constituído em 2019, tendo como pauta principal a revisão do processo eleitoral. Esse trabalho deveria ter sido publicado com 6 meses de antecedência do processo eleitoral. Relata sobre a necessidade de vagas/acentos para todos os regionais, garantindo a representatividade de todos. Magda fez um relato a respeito de todas as atas, para exemplificar o histórico da representatividade do CRN-2 com vagas garantidas, junto com CRN-10 e CRN-5 que entraram no sistema de rodízio. Destaca a resistência de alguns regionais em cederem as suas vagas, considerando que têm cadeiras cativas. A Resolução 682, quando submetida ao plenário do Fórum dos Presidentes, não foi aceita por estar sendo emitida durante o período eleitoral,  revogação da resolução e, com isto, o CRN-5 se sentiu injustiçado, pois já havia cedido 2 vezes as suas vagas (titular e suplente). Dr. Marco pediu a palavra, resgatando dados históricos, se atendo ao artigo 16 da Constituição Brasileira, em que consta o princípio da representatividade, ou seja cadeira para todos, 09 assentos para representar todos os estados?  Questiona às representantes federais sobre a participação e apoio do acessor jurídico do CFN, a repeito da Resolução 682. Apresenta ao plenário uma fórmula matemática que, temporariamente, contemplaria a representatividade de todos os regionais com alternância na ocupação das vagas de titulares e suplentes com períodos de rodízio entre todos. Ideia elogiada por todos os presentes. Vários questionamentos foram feitos pelos conselheiros presentes sobre os critérios para a elaboração da Resolução revogada: tempo de criação de cada regional, número de estados que compõem cada regional, número de profissionais inscritos, entre outros. Além disso foi discutida a necessidade da aprovação do Projeto de Lei que está tramidando há muitos anos, que daria uma nova conformatação numérica de representatividade, ou seja, número de assentos igual ao número de regionais. A colaboradora Magda sugere o envio de um ofício para o CFN, apresentando esta fórmula para ser incluída como uma possibilidade na resposta à juíza do processo. Ratifica que este ofício seja enviado a tempo de ser incluído na pauta da plenária do CFN, que ocorrerá na manhã seguinte. A Diretoria deverá encaminhar conforme foi solicitado pela colaboradora. Nada mais havendo a constar, eu, Rosângela Lengler e Ivete Dornelles, com as contribuições da Conselheira Aline Braido, encerramos a presente ata que será por mim e todos os presentes assinada. 
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